SERVIZO
N\ GALEGO  OrerTA PERSOAL ESTATUTARIO 2017

de SAUDE _ .
ENXENEIRO/A TECNICO/A

1° EXERCICIO: PARTE COMUN

INSTRUCIONS:
1.— Non abra nin lea o interior deste caderno ata que se lle indique.

2.— Esta proba consiste nun cuestionario non eliminatorio sobre o contido da parte
comun do programa, de 10 preguntas tipo test con 2 de reserva (a C11 & C12), que
deberan ser contestadas a continuaciéon do recadro “Comun” entre os numeros C1
e C12, da "FOLLA DE RESPOSTAS".

3.— O tempo total de realizacion do exercicio, € de 15 minutos.
4.—- Todas as preguntas tefien catro respostas alternativas, sendo unha a correcta.
As respostas correctas sumaran 0,50 puntos, as non contestadas non teran

valoracion algunha e as contestadas erroneamente restaran 0,125 puntos.

5.— Comprobe sempre que o numero de resposta que sinale na "FOLLA DE
RESPOSTAS" é o que corresponde ao numero da pregunta do cuestionario.

6.— Este cuestionario debe utilizarse na sua totalidade como borrador das respostas
elixidas, para non marcar unha resposta ata estar totalmente seguro/a.

7.— A resposta correcta marcarase cun X ben feito dentro dos limites do recadro.
De ter que anular algunha resposta, o recadro da resposta que se marcou
incorrectamente ten que encherse por completo.

Unha vez que se anule, xa non podera recuperarse de novo dita opcién de resposta.

8.— Ao rematar o seu exercicio, coloque este cuestionario no chan e espere as
indicacions para realizar a continuacion o seguinte exame, en unidade de acto.
Cando finalice todos os exercicios deberd entregar a “FOLLA DE RESPOSTAS” no
lugar que lle indique a organizacion, onde lle entregaran a ultima folla autocopiativa.
Ao abandonar o recinto NON podera levar ningun cuestionario de preguntas. O
Servizo Galego de Saude facilitaralle o acceso aos mesmos a través da paxina web:
www.sergas.es, logo de finalizados os tempos de exame.
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LEA DETIDAMENTE AS INSTRUCIONS
QUE FIGURAN NO REVERSO DA FOLLA DE RESPOSTAS
PARA O SEU CORRECTO ENCHEMENTO
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ENXENEIRO/A TECNICO/A - Ejercicio Comun

1. Segundo o artigo 10 da Lei 14/1986, de 25 de abril, xeral de sanidade, cal dos seguintes NON constitiie un
dereito respecto as distintas administracions publicas sanitarias?

A) A coidar as instalacions e colaborar no mantemento da habitabilidade das Institucions Sanitarias.
B) Ao respecto 4 sta personalidade, dignidade humana e intimidade.

C) A informacién sobre os servizos sanitarios aos que se pode acceder e sobre 0s requisitos necesarios para o
seu uso.

D) A confidencialidade de toda a informacién relacionada co seu proceso.
2.0 artigo 92.1 da Lei 8/2008, de 10 de xullo, de satide de Galicia, establece que para o axeitado

desenvolvemento das competencias que no ambito sanitario corresponden 4 Comunidade Auténoma de
Galicia, configurase o Servizo Galego de Satide como:

A) Unha axencia publica.

B) Unha sociedade mercantil publica.

C) Un consorcio.

D) Un organismo auténomo de natureza administrativa.

3. Segundo o disposto no artigo 6 do Decreto 206/2005, de 22 de xullo, de provision de prazas de persoal

estatutario do Servizo Galego de Satde, a seleccién de persoal fixo, efectuarase con caracter xeral polo
procedemento de:

A) Libre designacién.

B) Oposicion.

C) Concurso-oposicion.

D) Concurso.

4. Segundo o artigo 24 da Lei 11/2007, de 27 de xullo, galega para a prevencion e tratamento integral da
violencia de xénero, que regula o dereito a atencién sanitaria:

A) A atencidn sanitaria sera gratuita e accesible con caracter preferente, no seu caso, para todas as mulleres
que sufran ou sufrisen violencia de xénero.

B) A atencion sanitaria sera gratuita e accesible con caracter preferente, no seu caso, para todas as mulleres
espanolas que sufran ou sufrisen violencia de xénero.

C) A atencidn sanitaria serd gratuita e accesible en condicidns de igualdade co resto dos usuarios, no seu caso,
para todas as mulleres espafnolas que sufran ou sufrisen violencia de xénero.

D) A atencidn sanitaria sera gratuita e accesible en condicions de igualdade co resto dos usuarios, no seu caso,

para todas as mulleres que sufran ou sufrisen violencia de xénero.

5. Segundo o artigo 3 da Lei 3/2001 do 28 de maio, reguladora do consentimento informado e da historia
clinica dos pacientes, o consentimento informado prestado polo afectado para toda actuacién no ambito da
slia saude sera:

A) Verbal en casos excepcionais.
B) Por escrito por regra xeral.
C) Verbal nos procedementos diagndsticos e terapéuticos invasores.

D) Por escrito nos casos de intervencion cirurxica, procedementos diagnosticos e terapéuticos invasores.
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6. Segundo o artigo 43.2 da Lei 55/2003, de 16 de decembro, do Estatuto Marco, o complemento destinado a
retribuir as condiciéns particulares dalgtins postos en atencion a sua especial dificultade técnica, dedicacién,
responsabilidade, incompatibilidade, perigo ou penosidad denominase:

A) Complemento de destino.

B) Complemento de produtividade.

C) Complemento especifico.

D) Complemento de atencién continuada.

7. De acordo co establecido no artigo 3 do Decreto 168/2010, do 7 de outubro, polo que se regula a estrutura

organizativa de xestion integrada do Servizo Galego de Saude. Cal dos seguintes NON é un érgano unipersoal
da estrutura de xestion integrada?

A) A Xerencia de Xestion Integrada.

B) A Comisién de Direccién.

C) A Direccion de Recursos Econémicos.

D) A Direccién de Recursos Humanos.

8. De conformidade co artigo 20 do Decreto 206/2005, do 22 de xullo, de provisién de prazas de persoal

estatutario do Servizo Galego de Saude, as convocatorias para o acceso a condicion de persoal estatutario fixo,
naqueles supostos para os que non se esixa titulo académico ou profesional especifico, poderan prever:

A) A superaciéon dun periodo formativo ou de practicas, cuxa duracion non poderda superar os tres meses.
B) A superacion dun periodo formativo ou de practicas, cuxa duracién non podera superar os dous meses.
C) A superaciéon dun periodo formativo ou de practicas, cuxa duracion non podera superar un mes.

D) Ningunha resposta é correcta.

9. Consonte o artigo 5 da Lei 55/2006, de 16 de decembro, do Estatuto Marco, o persoal estatutario dos
servizos de saude clasificase atendendo:

A) A funcién desenvolta.

B) Ao nivel do titulo esixido para o ingreso.

C) Ao tipo do seu nomeamento.

D) Todas as respostas son correctas.

10. Cal dos seguintes é un principio xeral que orienta o contido da Lei 11/2007, do 27 de xullo, galega para a
prevencién e o tratamento integral da violencia de xénero?

A) Consideracion da violencia de xénero como unha forma extrema de desigualdade.

B) A Lei ten un caracter integral, implicando de forma coordinada as diferentes instancias e administracions
que tefien un papel destacado na prevencion e tratamento da violencia de xénero.

C) Na totalidade das actuacidns previstas na Lei 11/2007, implementarase a perspectiva de xénero.

D) Todas as respostas son principios xerais recollidos na Lei 11/2007.
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Preguntas de reserva

1. Segundo o artigo 48.2 da Lei 55/2003, do 16 de decembro, do Estatuto Marco, a duracién maxima
conxunta dos tempos de traballo correspondentes a xornada complementaria e a xornada ordinario sera de:

A) 48 horas semanais de traballo efectivo de promedio en cdmputo semestral, salvo que mediante acordo,
pacto ou convenio colectivo establézase outro computo.

B) 50 horas semanais de traballo efectivo de promedio en computo semestral, salvo que mediante acordo,
pacto ou convenio colectivo establézase outro cémputo.

C) 43 horas semanais de traballo efectivo de promedio en computo semestral, salvo que mediante acordo,
pacto ou convenio colectivo establézase outro computo.

D) 53 horas semanais de traballo efectivo de promedio en computo semestral, salvo que mediante acordo,

pacto ou convenio colectivo establézase outro computo.

2. Segundo o disposto no artigo 9 do Decreto 206/2005, de 22 de xullo, de provisién de prazas de persoal
estatutario do Servizo Galego de Saiide, é un requisito para poder participar nos procesos de seleccion de
persoal estatutario fixo, non ser separado do servizo, mediante expediente disciplinario, de calquera Servizo
de Satde ou Administracion publica:

A) Nos tres anos anteriores & convocatoria.
B) Nos catro anos anteriores & convocatoria.
C) Nos cinco anos anteriores & convocatoria.

D) Nos seis anos anteriores & convocatoria.
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SERVIZO
\ GALEGO  OFERTA PERSOAL ESTATUTARIO 2017

de SAUDE ENXENEIRO/A TECNICO/A

2° EXERCICIO: PARTE ESPECIFICA

INSTRUCIONS:

1. - Non abra nin lea o interior deste caderno ata que se lle indique.

2. -Esta proba ten caracter eliminatorio. Este exercicio consta de duas partes
diferenciadas: un primeiro cuestionario con 50 preguntas tedricas tipo test con 5 de
reserva (E51 & E55), que deberan ser contestadas a continuacion do recadro “Especifico
Parte teérica” entre os nimeros E1 e E55 e un segundo cuestionario de 50 supostos
practicos tipo test con 5 de reserva (E106 & E110), que deberan ser contestados a
continuacién do recadro “Especifico Parte practica” entre os nimeros E56 e E110 da
"FOLLA DE RESPOSTAS"

3. — O tempo total de realizacién do exercicio, & de 150 minutos.
4. — Todas as preguntas tefien catro respostas alternativas, sendo unha a correcta. As
respostas correctas sumaran 0,50 puntos, as non contestadas non teran valoracion

algunha e as contestadas erroneamente restaran 0,125 puntos.

5. - Comprobe sempre que o numero de resposta que sinale na "FOLLA DE
RESPOSTAS" ¢ o que corresponde ao nimero da pregunta do cuestionario.

6. - Este cuestionario debe utilizarse na sua totalidade como borrador das respostas
elixidas, para non marcar unha resposta ata estar totalmente seguro/a.

7.- A resposta correcta marcarase cun X ben feito dentro dos limites do recadro. De ter
que anular algunha resposta, o recadro da resposta que se marcou incorrectamente ten
que encherse por completo.

Unha vez que se anule, xa non podera recuperarse de novo dita opcion de resposta.

8. - Ao rematar o seu exercicio, no suposto de que non tefia que realizar o exercicio de
lingua galega, advirtao & organizacion para a sua recollida. Debe entregar a “FOLLA DE
RESPOSTAS’, no lugar que lle indique a organizacion, onde lle entregaran a ultima folla
autocopiativa. Ao abandonar o recinto NON podera levar ningun cuestionario de
preguntas. O Servizo Galego de Saude facilitaralle 0 acceso aos mesmos a través da
paxina web:www.sergas.es , logo de finalizados os tempos de exame.

Se ten que realizar o exercicio de lingua galega, permaneza no seu lugar. Ao finalizar o
exercicio, garde este cuestionario no chan, baixo o seu asento e espere as indicacions
para realizar a continuacion o outro exame, en unidade de acto.
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LEA DETIDAMENTE AS INSTRUCIONS QUE FIGURAN NO REVERSO
DA FOLLA DE RESPOSTAS PARA O SEU CORRECTO ENCHEMENTO
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ENXENEIRO/A TECNICO/A - Ejercicio Especifico Teoria

1. En relacién coas instalaciéns de climatizacion, cal das seguintes afirmacidéns é correcta?

A) Nas instalacions de acondicionamento de aire nos hospitais, un local de clase | debe levar, como minimo,
dous niveis de filtracion.

B) Nas instalaciéns de acondicionamento de aire nos hospitais, un local de clase | debe levar, como minimo,
tres niveis de filtracién.

C) Nas instalaciéns de acondicionamento de aire nos hospitais, un local de clase Il debe levar, como minimo,
tres niveis de filtracion.

D) Nas instalaciéns de acondicionamento de aire nos hospitais, un local de clase Il debe levar, como minimo,
catro niveis de filtracién, o Gltimo nivel de filtracién na unidade terminal da impulsion de aire.

2. Para a prevencién da lexionelose nas torres de refrixeracién:

A) Determinarase diariamente o nivel de cloro ou biocida utilizado.

B) Faranse analiticas de lexionella trimestralmente e de aerobios totais mensualmente.

C) Realizarase, polo menos duas veces ao ano, unha limpeza e desinfeccidon do sistema completo.

D) Todas as respostas son correctas.

3. Nun Hospital realizanse tarefas diarias de mantenemento preventivo. Indicar que tarefa ou tarefas das
indicadas a continuacién, entre outras, realizanse diariamente.

A) Revision do presostato dos prefiltros, filtros absolutos e presion diferencial das UTA's, dos quirdéfanos.

)
B) Purga do fondo dos acumuladores de ACS.
C) Determinacién do cloro ou biocida nas torres, das torres de refrixeracion.
)

D) As respostas A e C son tarefas que se realizan diariamente.

4. A Lei 24/2013 do 26 de decembro, do Sector Eléctrico, no seu articulo 44 indica uns dereitos e unhas
obrigacions para os consumidores. Cal das seguintes NON € unha obrigacion, senon un dereito?:

A) Garantir que as instalacions e aparellos cumpren os requisitos técnicos e de seguridade establecidos.

B) Elixir o subministrador e formalizar un contrato, realizando o cambio de subministrador sin custo algun.
C) Contratar e efectuar o pago das subministracions.

D) Permitir ao persoal autorizado pola empresa distribuidora a entrada no local ou vivenda.

5. Que consideracién tefien os residuos da clase IV? e, cales son?

A) Residuos perigosos. Son os residuos perigosos xerados nos centros sanitarios non incluidos nas clases Il e
1.

B) Residuos perigosos. Residuos de citotéxicos e citostaticos e todo material empregado na sua preparacion
ou en contacto con eles.

C) Residuos perigosos. Residuos de vacinas con axentes vivos ou atenuados.

D) Residuos non perigosos. Residuos non especificos da actividade sanitaria, que son os xerados nos centros
sanitarios, diferentes dos producidos nos fogares, e que non son resultado da actividade sanitaria propiamente
dita.
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6. Segundo o RD 57/2005 cal das seguintes medidas debera ser adoptada no prazo maximo dun ano, desde o
momento que un 6rgano de control autorizado realice a correspondente inspeccién periédica regulamentaria
sobre un ascensor determinado?

A) Instalar un variador de frecuencia, para aforrar en consumo.
B) Instalar iluminacién e alarma de emerxencia na cabina.
C) Eliminar o amianto dos mecanismos de freada.

D) Non realizar ningunha destas tarefas.

7. Nun quiréfano, cal dos seguintes equipos non est4 alimentado a través dun transformador de illamento?
A) Mesa de anestesia.

B) Electrobisturi.

C) Radiocirtrxico.

D) Torre de laparoscopia.

8. Débese conectar a posta a terra dun pararraios a rede de terras do edificio?
A) Nunca, xa que son terras independentes.

B) Depende do valor da resistencia.

C) Se se ten pararraios, non é necesaria a rede de terras en baixa tension.

D) Si, debense unir. Ademais esta recomendado para conseguir a equipotencialidade en toda a instalacion.

9. Segundo o Cédigo Técnico da Edificacién, a potencia instalada de iluminacién nun hospital:

A)Non debe ser inferior a 12 W/mz2, nin superiora 16 W/mz2,

B) Non debe ser superiora 15 W/m2.

C) Debe ser a necesaria para que o seu VIEE limite sexa 4,0.

D) Pode ser ata 22 W/mz.

10. Pode o certificado de eficiencia enerxética do edificio realizar unha acreditacién dalgiin requisito mais
esixible ao edificio?

A) Non.

B) Si.

C) A acreditacion esta suxeita ao que o proxectista do edificio demande.

D) Pode informar sobre o requisito de estabilidade.

11. Na implantacién de procesos organizativos, no que se refire a estratexias organizacionales. As actuaciéns
basicas a ter en conta son:

A) Axustar as estratexias de implantacién a dimension dos departamentos.

B) Adaptar a organizacién aos procesos.

C) Adaptar o proxecto organizativo & organizacion.

D) Adaptar o proxecto aos membros integrantes da Direccién-Xerencia.
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12. Atendendo & ITC EP-4 do Regulamento de aparellos a presion, que hai que ter en conta no emprazamento
de depositos crioxénicos?

A) Os recipientes de almacenamento deben situarse preferentemente en locais pechados e mais baixos que o
nivel do chan, para conter posibles fugas.

B) Para os recipientes que vaian conter gases inflamables, os teitos deben ser de construcién rixida cunha
resistencia minima de 50 mbar.

C) Nas instalaciéns que contefan recipientes para osixeno e/ou protéxido de nitroxeno, a soleira e os
pavimentos da zona circundante estaran exentos de asfalto ou produtos bituminosos.

D) Todas as respostas son correctas.
13. Se desexamos contratar un servizo ou tarefa de mantemento dun hospital a unha empresa privada, que
debemos facer previamente?

A) Solicitar ao departamento de contrataciéns que elabore un prego de prescricidns técnicas segundo as nosas
necesidades.

B) Dependendo do servizo receptor do contrato, solicitar financiacion a Direccion Médica ou a Xerencia.

C) Elaborar unha memoria xustificativa da necesidade de contratacion para a sua avaliacion pola Direccion de
Xestion.

D) O servizo de mantemento non pode promover contratos con empresas privadas, deberemos contratar mais
persoal para abordar as tarefas.

14. Para uso en instalaciéns de alta tensién o Real decreto 337/2014 prohibe:

A) Interruptores de corte con movemento de contactos dependentes da actuacién do operador.

B) Interruptores con dieléctrico de aceite.

C) Interruptores de soprado por aire comprimido.

D) Interruptores de corte con movemento de contactos encapsulados xa sexa en baleiro, ou en aceite, pero que
estean a vista do operador.

15. Nun desfibrilador electromédico:

A) Utilizase o método de corrente alterna porque require poucas repeticions de descarga e € menos propensa a
danar ao paciente.

B) A enerxia de descarga oscila entre 1000 e 4000 watts por segundo.

C) A bateria que se utiliza adoita ser de 6 a 24 voltios, segundo o fabricante, que son elevados a valores entre
600 e 16.000 voltios, mantense constantemente cargada mediante a rede, é a fonte de enerxia do
desfibrilador e a cantidade de corrente aplicada ao corazén, que € pequena.

D) De tipo monofdsico utilizase menos enerxia e en consecuencia producen un dano miocardico menor.
16. Segundo MIE APQ-5, para as areas de almacenamento pechadas, a ventilacion serd suficiente e
permanente, de modo que estea libre de gases ou vapores perigrosos, para o cal deberése dispofier de

aberturas ou ocos con comunicacién directa ao exterior, distribuidos convenientemente en zonas altas e
baixas. A superficie total destes:

A) Non debera ser inferior o 1/10 da superficie total do chan da area de almacenamento.
B) Non debera ser inferior o 1/16 da superficie total do chan da area de almacenamento.
C) Non debera ser inferior o 1/18 da superficie total do chan da area de almacenamento.

D) Non debera ser inferior o 1/20 da superficie total do chan da area de almacenamento.
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17. Unha caldeira pirotubular de Pms x VT = 20,000 de auga sobrequentada debera ser conducida:

A) Por persoal en posesion do carné de operador de caldeiras excepto se a propiedade dispon no cadro de
persoal dun técnico titulado competente.

B) Por persoal en posesion do carné de operador de caldeiras en calquera caso.
C) Por persoal capacitado técnicamente xa que esa caldeira é de clase primeira.

D) Por persoal capacitado técnicamente que fora instruido polo fabricante ou o instalador.

18. En relacién coa toma de terra equipotencial dun quiréfano, cal destas afirmaciéns é correcta?:

A) Todos os equipos electromédicos que se utilicen nun quiréfano deben estar conectados ao embarrado de
equipotencialidade.

B) Todo o mobiliario metélico debe estar conectado ao embarrado de equipotencialidade.

C) Todos os elementos metalicos accesibles dun quir6fano deben estar conectados ao embarrado de
equipotencialidade.

D) Todas as respostas son correctas.

19. Cal dos seguintes apartados non se desenvolve nun Plan Director?

A) Estudo urbanistico da area de actuacion.

B) Andlise do estado actual da edificacion e infraestrutura existente.

C) Proposta arquitecténica de reforma e ampliacién desenvolvida a nivel de anteproxecto.

D) Proposta de equipamento clinico necesario para dotar as obras propostas no Plan Director.

20. Segundo o informe UNE 209001-2002 IN, na guia para a xestién e o0 mantemento de produtos sanitarios
activos non implantables:

A) Os produtos sanitarios das clases Il e Ill son aqueles que presentan un risco moderado en funcién da sua
aplicacion, tecnoloxia involucrada e duracién de uso.

B) Os produtos sanitarios das clases Il e 11l son clasificados polo fabricante sendo realizada esta clasificacién
polo organismo notificado que realiza a avaliacién de conformidade do produto.

C) Os produtos sanitarios das clases Ilb e Ill son aqueles que presentan un risco moderado e/ou alto, en
funcién da sda aplicacion, tecnoloxia involucrada e duracién de uso.

D) Ningunha das respostas anteriores é correcta.

21. Segundo o CTE, na sia seccién Sl, un laboratorio clinico esta considerado de alto risco cando:

A) En todo caso.

B) Se o volume é menor ou igual de 350 m3 .

C) Se o volume esta comprendido entre 350 m2 e 500 m3.

D) Se o volume é superior a 500 m3.

22. Un hospital estd clasificado cunha calidade 6ptima do aire interior IDA 1; o caudal minimo de ventilacién

serd de 20 dm3/s e persoa. A calidade do aire exterior é ODA 1. Por tanto os filtros finais, que se instalaran
despois da seccion de tratamento, deberia ser:

A
B
C
D

)F6
) G4
) F9
)F12
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23. Dentro da infraestructura acreditable para a calidade, as entidades ou organismos que tefien como
cometido o determinar se as actividades e os resultados relativos a calidade satisfan os requisitos previamente
establecidos; e se estos requisitos se levan a cabo efectivamente, asi como se son aptos para alcanzar os
obxetivos, denominanse:

A) Entidades de acreditacion.

B) Entidades de certificacién.

C) Entidades auditoras e de inspeccion.

D) Laboratorios de ensaio.

24. No caso de brote de lexionelose, realizarase unha desinfeccién de choque de toda a rede. Indique a
afirmacion correcta:

A) Esta desinfeccion pode realizarse con cloro ou pode facerse unha desinfeccion térmica.

B) A desinfeccion térmica so pode utilizarse nas labores de limpeza e desinfeccion anuais pero non en caso de
brote, en cuxo caso debe empregarse cloro.

C) Unha vez realizada a desinfeccion de choque, realizaranse analiticas tanto na auga fria coma na auga
quente e se son correctas, continuarase coas medidas de mantemento habituais.

D) Non é necesario realizar unha desinfeccion de choque se o rexistro da instalacion demostra que as labores
de revision, limpeza e desinfeccion rutinarias realizaronse correctamente.

25. Que se necesita para obter neve carbdnica nun hospital?

A) Unha bombona de CO: con sonda.

B) Unha bombona de CO2-C45.

C) Un equipo de conxelacion de COz de -40°C.

D) Un equipo de conxelacién para CO2 de -15°C.

26. Segundo a ITC-MI-IP-03, a instalacién de combustible que alimenta ao grupo electrégeno dun Hospital, o
cal requiriu proxecto para a sua legalizacién, realizara a inspeccién periddica cada:

A) 5 anos.

B) 10 anos.

C) 15 anos.

D) 20 anos.

27. En relacién coas instalaciéns de alta tensién que non sexan propiedade das entidades de producioén,
transporte ou distribucion da enerxia eléctrica:

A) A propiedade debe subscribir un contrato de mantemento cunha empresa instaladora autorizada e pasar
inspecciéns periédicas cada dous anos como maximo.

B) Pode emitirse polo director de obra, un certificado de instalacion que substitua a verificacion inicial para a
sia posta en servizo.

C) Para a stia posta en servizo non precisa certificado de instalacién, pero si informe técnico favorable das
verificacions previas.

D) Debe ser obxecto dunha verificacion previa a posta en servizo e dunha inspeccion peridédica, polo menos
cada tres anos.
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28. Que gas medicinal se emprega nas intervenciéns con laparoscopia no quiréfano?

A) Argon.

B) CO..

C) Osixeno.
)

D) Protoxido de nitréxeno.

29. Segundo MIE APQ-5, os recipientes a presién mébiles son:

A) Os recipientes a presion utilizados para conter e transportar gases cunha capacidade maxima de 1000
litros, asi como os cartuchos de gas.

B) Os recipientes a presion utilizados para conter e transportar gases cunha capacidade maxima de 2000
litros, asi como os cartuchos de gas.

C) Os recipientes a presion utilizados para conter e transportar gases cunha capacidade maxima de 2500
litros, asi como os cartuchos de gas.

D) Os recipientes a presién utilizados para conter e transportar gases cunha capacidade maxima de 3000
litros, asi como os cartuchos de gas.

30. Segundo o informe UNE 209001-2002 IN, na guia para a xestién e o0 mantemento de produtos sanitarios
activos non implantables:

A) O fabricante deber4 garantir o correcto mantemento ata a obsolescencia técnica dos produtos sanitarios
activos non implantables.

B) O fabricante debera garantir o correcto mantemento, a través do seu servizo técnico, ata a obsolescencia
comunicada polo fabricante dos produtos sanitarios activos non implantables.

C) O fabricante debera garantir o correcto mantemento, a través do seu servizo técnico, ou o do seu
representante autorizado ata a obsolescencia técnica comunicada polo fabricante dos produtos sanitarios
activos non implantables, sempre que asi fose solicitado baixo demanda, ou por contrato, polo titular do
centro sanitario correspondente.

D) O fabricante debera garantir o correcto mantemento, a través do seu servizo técnico, ou o do seu
representante autorizado ata a obsolescencia técnica comunicada polo fabricante dos produtos sanitarios
activos non implantables.

31. Os cables eléctricos instalados nun quiréfano destinados a circuitos de servizos de seguridade non
auténomos ou a circuitos de servizos con fontes auténomas centralizadas, cumpriran as seguintes
caracteristicas:

A) Non propagacién da chama e do incendio, libre de haléxenos, reducida emisién de gases téxicos, baixa
emision de fumes opacos, nula emisién de gases corrosivos e resistencia ao lume. RZ1- K (AS+).

B) Non propagacién da chama e do incendio, libre de haléxenos, reducida emisién de gases toxicos, baixa
emision de fumes opacos e nula emisién de gases corrosivos. RZ1-K (AS).

C) Non propagaciéon da chama e do incendio, libre de haléxenos, reducida emisién de gases toxicos, baixa
emision de fumes opacos e nula emisién de gases corrosivos. ESO7Z1-K (AS).

D) Non propagacion da chama e do incendio e reducida emision de haléxenos. RVMV-K (RH).

32. Cal das seguintes entidades non intervefien directamente na realizacién e aprobacion dun Plan Director?
A) Servizo de obras e supervisién de proxectos.

B) Direccion Xeral de Asistencia Sanitaria.

C) Direccién Xeral de Sadde Publica.

D) Direccion Xeral de Recursos Econémicos.
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33. Conforme ao RD 203/2016 do 20 de maio, no que se establecen os requisitos esenciais de seguridade
para a comercializacién de ascensores e compoientes de seguridade para ascensores. Deberase dotar dun
elemento (ou elementos) que impida a posta en movemento da cabina. inducida ou non, cando non estean
pechadas e bloqueadas todas as portas nos rellanos, asi como a apertura dunha das portas nos rellanos, cando

a cabina ainda esta en movemento e encontrase fora da zona de parada prescrita. Devandito elemento (ou
elementos) chamase?

A) Guias de freado.

B) Amortiguadores de parada.

C) Dispositivo de enclavamiento.

D) Balaustrada de cabina.

34. Nun hospital con 6 quiréfanos realizase a construccién dun novo quiréfano adxacente aos existentes
cunha potencia instalada de 9 kW. Que documentacién se necesita para legalizalo?

A) Ningunha, xa que esta incluido nun bloque cirdrxico xa legalizado.

B) Memoria técnica de desefio xa que non supera os 10 kW.

C) Proxecto de electricidade e certificado OCA inicial.

D) Escrito & Conselleria de Industria comunicando a instalacion dun novo quirdfano.

35. Referido 4 sala de resonancia magnética, cal das seguintes afirmacions é correcta?:

A) Debe estar dotada dunha gaiola de Faraday.

B) Debe estar dotada dunha gaiola de Gauss.

C) As paredes da sala deben estar recubertas de chumbo porque emite radiacions.

D) O Gnico que se precisa € evitar que o paciente entre na sala con aparellos que poidan ser afectados polo
campo magnético, como marcapasos, audifonos, etc.

36. Os residuos contaminados por enfermidades producidas por prions:

A) Son da clase Ill pero s6 poden ser xestionados mediante incineracion.

B) Son da clase Il e deben ser sometidos a un proceso de esterilizacion ou incineracion como os demais
residuos da sua clase.

C) Son da clase IV e deben someterse a un proceso de incineracion.
D) Son da clase llb e deben ser tratados por incineracion ou desactivacion quimica.
37. Nos sistemas de climatizacién dos edificios nos que o caudal do aire expulsado ao exterior sexa por
medios mecanicos, recuperarase a enerxia do aire expulsado cando o caudal é superior a:
A) 0,5 m3/seg.
B) 5 m3/segq.
C) 15 m3/segq.
D) 1,5 m3/seg.
38. A mellora continua dos procesos baséase na avaliacién continua a través da aplicacion do ciclo de DEMING
que secuencialmente consiste en:
A) Planificar, verificar, facer, actuar.
B) Planificar, facer, actuar, verificar.
C) Planificar, facer, verificar, actuar.
)

D) Planificar, actuar, verificar, facer.
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39. As partes da instalacién eléctrica onde se vaia a traballar deben pofierse a terra e en curtocircuito:

A) Nas instalacions de alta tension.

B) Nas instalacions de alta tension e nas instalacions de baixa tension que, por inducion, ou por outras razéns,
poidan pofierse accidentalmente en tension.

C) Nas instalacions de baixa tensién unicamente que, dispofian de paralelismos ou cruces con instalacions de
alta tension.

D) As partes da instalacion onde se vaia a traballar deben poferse a terra as de baixa tensioén, e a terra e
curtocircuito as de alta tensién.

40. A central térmica dun hospital ten un xerador de calor de 1000 KW. Cada canto tempo débese avaliar a
temperatura da sala?

A) Unha vez ao ano.

B) Cada mes.

C) Nunca, xa que non é necesario.

D) Cada tres meses.

41. Temos un hospital cunha zona de consultas externas de 2800 m?2 de superficie. Segundo o CTE na sta
seccion Sl, en cantos sectores de incendios se divide a zona?

A) 4.

B) 3.

C)2.

D) 1.

42. Nas unidades de coidados intensivos e de reanimacién, cando € necesaria a instalacién de transformador
de illamento?

A) Sempre, xa que 0s pacientes estian ou poden estar conectados a equipos nos que unha interrupcién da
subministracion pode pofer en perigo as suas vidas.

B) S6 nas zonas destinadas a pacientes conectados a respiracion asistida.

C) Segundo a ITC 38 do REBT, a alimentacién eléctrica por medio de transformadores de illamento é exclusiva
dos quirdfanos.

D) Deben instalarse transformadores de illamento nas unidades de coidados intensivos, pero non é necesario
nas de reanimacion.

43. Que instalacions eléctricas en BT necesitan certificado inicial dunha OCA para a sta legalizacién?

A) Edificios para oficinas de empresa sen atencién ao publico.

B) Redes aéreas ou subterraneas de distribucién.

C) As correspondentes a locais con risco de incendio ou explosion. Clase Il .

D) Centros de ensinanza, consultorios médicos, establecementos comerciais, oficina con presenza de publico e
Ximnasios con potencia maior de 100 kW e ata 50 persoas de ocupacién.

44. Unha instalacién eléctrica de bombas de elevacién de auga necesita proxecto se:

A) A sua potencia é superior a 5 kw.

B) A sta potencia é superior a 10 kw.

C) A sua potencia é superior a 100 kw.

D) Sempre.
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45. En cal das seguintes dependencias hospitalarias se permite o uso do free-cooling no sistema de
ventilacién?

A) Bloque cirurxico.
B) UCI.
C) Laboratorio de microbioloxia.

D) Consultas externas.

46. O departamento ou servizo de mantemento dun Hospital ten que encargar a inspeccién periédica de nivel
B, do depésito de Oz, con capacidade de 12000 litros, coa periodicidade de:

A) Anualmente.
B) Cada 12 anos.
C) Cada 6 anos.
D) Cada 8 anos.

47. Cal das seguintes actuaciéns é prioritaria na elaboracién dun plan de mantemento dun edificio novo?
A) A negociacién coa compaiia subministradora de electricidade.

B) A identificacion dos equipos criticos.

C) A avaliacién dos resultados.

D) Ningunha das anteriores.

48. Dicimos que un cable é UTP:

A) Cando é lineal e non blindado.

B) Cando é trenzado e non blindado.
C) Cando é lineal e blindado.

D) A e B son certas.

49. Que nos define o rendemento SEER dun equipo:

A) A eficiencia enerxética estacional dunha unidade, calculada para a demanda anual de calefaccion,
determinada por unhas condiciéns climaticas especificas dadas na norma UNE.

B) O cociente entre a potencia de refrixeracion e a potencia eléctrica absorbida nunhas condicions especificas
de temperatura coa unidade a plena carga.

C) A eficiencia enerxética estacional dunha unidade, calculada para a demanda anual de refrixeracion,
determinada por unhas condiciéns climaticas especificas dadas na norma UNE.

D) A eficiencia estacional dunha unidade calculada para a demanda de calefaccion anual de referencia.
50. Dentro da infraestructura acreditable para a Seguridade Industrial, un Organismo de Control terd a

obrigacién de conservar para a sua posible consulta, os expedientes, documentacion e datos dos controis
realizados durante polo menos o prazo de

A) 2 anos.
B) 5 anos.
C) 10 anos.
D) 15 anos.
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Preguntas de reserva

51. Segundo exixe o RD 865/2003, na revisién da instalacion de auga quente sanitaria e auga fria de consumo
humano:

A) Ao final do ano debe terse revisado e comprobado todos os puntos terminais da instalacién de auga quente
e un nimero representativo de puntos terminais da instalacion de auga fria.

B) Medirase mensualmente a temperatura nun niumero representativo de puntos terminais de auga quente
(mostra rotatoria), incluindo os mais cercanos e os mais alexados dos acumuladores, non debendo ser
superior a 50 °C.

C) O control da temperatura realizarase diariamente nos depdsitos finais de acumulacién de auga quente, nos
que a temperatura non serd inferior a 50 °C, e nos depésitos de auga fria, nos que a temperatura non podera
ser superiora 21° C.

D) Ao final do ano deben terse revisado e comprobado todos os puntos terminais da instalacién, tanto de auga
fria como de auga quente.

52. Cal deberia ser a velocidade do aire nunha sala dun Hospital que ten instalado un difusor de mextura,
cunha intensidade de turbulencia do 40% e un P.P.D. (porcentaxe de insatisfeitos) por correntes de aire do 15%
A)0,10 m/s

B) 0,07 m/s

C) 0,20 m/s

D) 0,25 m/s

53. A hora de desenvolver un plan de mantemento para un hospital, hai unha serie de instalaciéns que temos
que considerar como vitais. Das seguintes listaxes, cal é a mais acertada?

A) Instalacion eléctrica, producion de calor, producién de frio, alimentacion e distribucién de auga.

B) Instalacion eléctrica, alimentacion e distribucién de auga, instalaciéns de gases medicinais.

C) Instalacion eléctrica, alimentacion e distribucién de auga, recollida de residuos.

D) Instalacion eléctrica, instalacions de gases medicinais, producién de frio, producién de calor.

54. As instalaciéns de alta tensién deben protexerse contra sobreintensidades con:

A) Non é necesario a proteccion se alimentan transformadores, xa que estes deben estar protexidos no circuito
de baixa tension.

B) Utilizando interruptores automaticos ou curtacircuitos fusibles.

C) As instalacions posteriores ao RD 337/2014 sé poderan protexerse con interruptores automaticos.
D) Empregando seccionadores axeitados as caracteristicas da instalacion.

55. A revisién de unidades terminais de distribucién de aire nunha instalacién que funciona
ininterrompidamente todo o ano, realizarase:

A) Duas ao ano.

B) Catro ao ano.

C) Unha ao ano.

D) Tres ao ano.
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ENXENEIRO/A TECNICO/A - Ejercicio Especifico Practica

56. Sabese que os endoscépios gastrointestinales, brocoscépios e instrumental de oftalmoloxia, deteriéranse

bastante coa esterilizacién. Se tivese que esterilizar un gastroscépio. Cal é o método de esterilizacion que
elixiria?

A) Autoclave de vapora 121 °C
B) Autoclave de vapor a 134 °C
C) Con gas plasma (peréxido de hidroxeno).

D) Por ultrasonidos.

57. Comunicannos dende a lavanderia que a temperatura da calandra non esta correcta. Unha vez revisada
comprobamos que a temperatura estd correcta xa que o valor estd comprendida entre:

A) 80°C - 120°C.

B) 150°C - 180°C.

C) 190°C - 220°C.

D) 120°C - 150°C.

58. Segundo o establecido na Orde do 5 de xullo de 1971, do estatuto do persoal non sanitario ao servizo das

instituciéns sanitarias da seguridade social, a cal dos seguintes oficios lle corresponde a reparacion dunha
persiana?

A) Albanel.

B) Mecanico.

C) Carpinteiro.

D) Fontaneiro.

59. Na revisién dos grupos electréxenos dun hospital necesitase trocar varios filtros de aceite. A xestién dos
filtros usados realizarase segundo a clasificacién do residuo, que sera:

A) Clase lIb: residuos non domésticos non especificos da actividade sanitaria.

B) Clase V: outros residuos perigosos.

C) Clase lla: residuos non domésticos especificos da actividade sanitaria.

D) Clase I: residuos domésticos.

60. Nun hospital hai oito habitaciéns para pacientes inmunodeprimidos, todas comunicanse cun corredor

pechado e dispofien de antesala entre o corredor e a habitacién. Procédese a medir presions diferenciais entre
os distintos locais. Cal das seguintes medidas seria mais axeitada para este tipo de habitacién?

A) +30 Pa. entre habitacion e antesala, +15 Pa. entre antesala e corredor, +10 Pa. entre o corredor e 0
exterior.

B) +15 Pa. entre habitacién e antesala, +5 Pa. entre antesala e corredor, +5 Pa. entre o corredor e o exterior.
C) -30 Pa. entre habitacion e antesala, -15 Pa. entre antesala e corredor, -10 Pa. entre o corredor e o exterior.

D) +15 Pa. entre habitacion e antesala, +5 Pa. entre antesala e corredor, -5 Pa. entre o corredor e o exterior.
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61. Segundo o cédigo técnico da edificacion, na sta seccién HS-2, cal dos seguintes residuos non son
considerados residuos urbanos?

A) Residuos procedentes da limpeza de vias publicas, zonas verdes, dreas recreativas e praias.
B) Animais domésticos mortos, asi coma mobles, mobles e vehiculos abandonados.

C) Restos de materiais e pezas metdlicas procedentes de pequenos comercios e talleres situados en
centros urbanos.

D) Residuos e cascallos procedentes de obras menores da construcion e reparaciéon domiciliaria.
62. Estase a modificar a instalacién de climatizacién dun quiréfano antigo que ten 30 m2 e 2,5 m de altura e

queremos instalar filtros HEPA H13 de 610 x 305 mm. e 594 m3/h. Se pretendemos obter 20 renovaciéns
hora, cantos filtros e como os instalariamos?

A) Necesitaremos instalar polo menos dias unidades de filtros para obter o caudal necesario, e instalaremolos
sobre a mesa de operaciéns, o mais proximos a lampada que sexa posible, para favorecer a ventilacién.

B) Necesitaremos instalar polo menos catro unidades de filtros para obter o caudal necesario e instalaranse no
teito, nun dos laterais e o mdis xuntos posible para crear unha corrente de ar sobre todo o quiréfano.

C) Con tres unidades disporemos do caudal necesario, pero seria recomendable instalar catro unidades,
colocadas formando un rectangulo e o suficientemente separadas para crear un desprazamento de ar eficaz.

D) Ningunha das respostas é valida.
63. Se houbese a necesidade de esterilizar un elemento, onde o parametro caracteristico é o tempo de

esterilizacion, tendo en conta que este elemento necesita un programa de longa duracién no tempo. Dos
sistemas de esterilizacion dados a continuacién, cal elixiria?

A) O autoclave de vapora 121 °C
B) O autoclave de vapor a 134 °C
C) Con gas plasma (peréxido de hidroxeno).

D) Con 6xido de etileno.

64. Se temos unha caldeira de vapor pirotubular cunha presién maxima de instalacién de 9 bar e sabemos
ademais que o volume total da instalacién é de 2500 litros podemos clasificala, segundo a normativa, como:

A) Caldeira de primeira clase.
B) Caldeira de segunda clase.
C) Caldeira de terceira clase.

D) Non temos datos suficientes para clasificala.
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65. Na foto que se achega vense os parametros de funcionamento dunha planta de auga de didlise. No
parametro de conductividade a pantalla marca 0 microsiemens/cm. Cal das seguintes afirmacidns é correcta?

A) A pantalla marca mal o parametro.
B) A calidade da auga osmotizada é perfecta para o tratamento.

C) Indicanos un problema nas membranas da osmose debido a que a conductividade debe ser maior de 10
microsiemens.

D) Hai un problema no pretratamento xa que a condutividade da auga debe estar entre 5 e 10 microsiemens.
66. Nunha unidade de hospitalizacién de nova construcion, o alumeado de reemprazamento esta formado por

10 equipos auténomos con baterias recargables cuxa placa de caracteristicas pon: V de rede 220/240/ ; Fluxo
170 Lm.; Autonomia 3 h.; Bateria Ni-Cad 4,8 V - 4Ah. E correcto ese alumeado?:

A) Non, debemos cambiar os equipos por outros que proporcionen menos potencia xa que a iluminancia esta
moi por enriba da necesaria.

B) Si, a autonomia e a iluminancia estan por enriba do minimo exixido.

C) Con estos datos non é posible sabelo, a autonomia é suficiente pero debemos medir a iluminancia.

D) Non, debemos cambiar os equipos por outros de maior fluxo xa que 170 Lm. non son suficientes.

67. A Subdireccién Xeral de Investimentos da Conselleria de Sanidade, a través do seu Servizo de Xestion
préstanos os seus servizos no proxecto de reforma da area de reanimacién no seguinte:

A) A elaboracién e tramitacién de expedientes para a contratacion de obras e de proxectos, direccién
facultativa e control de calidade destas.

B) A colaboracién e impulso dos contratos de equipamento electromédico do servizo e de alta tecnoloxia do
devandito servizo.

C) A Subdireccion Xeral de Investimentos da Conselleria de Sanidade non dispon dun Servizo de Xestion pero
se dispon do Servizo de Obras e Supervision de Proxectos.

D) B e C son certas.

00467619332851384200007636776169062170090



68. No arranque dos motores da sala de bombeo usaranse dispositivos de proteccién magneto-térmica
sinalados na ITC-BT 22. Sendo os mdis adecuados segundo a dita ITC:

A) Im=(1-3)In.
B) Im=(3-5)In.

C) Im=(5-10)In.

D) Im=(10-20)In.

69. Ao longo dunha semana detectamos que a auga non chega quente as billas dunha montante do Hospital
durante a noite, recuperandose a temperatura ao longo da mafia co uso. Cal é a avaria mais probable?

A) Hai un problema na tuberia de retorno desa montante que provoca falla de recirculacién.

B) As bombas de retorno da instalacion non estan funcionando pola noite.

C) Hai unha obstrucién na tuberia de ACS desa montante.

D) Hai ar nas tuberias, ben na de ACS ou ben na de retorno.

70. Temos unha avaria nunha camara de conxelacién e sospeitamos que ten unha carga insuficiente de
refrigerante, cal é o sintoma que nos permitiria detectalo?

A) O recalentamiento sera moi elevado.

)
B) O subenfriamiento serd elevado.
C) No evaporador terémos unha temperatura moi elevada.
)

D) No condensador terémos unha temperatura elevada.

71. O servizo de mantemento dunha xerencia d4 atencién a varios centros sanitarios. Durante o presente ano,
realizéronse diferentes inspecciéns regulamentarias en varios centros por parte de organismos de control
autorizados. Cal é a mellor maneira de xestionar esta informacién?

A) Crearemos un unico libro de mantemento técnico-legal na oficina do centro de referencia, coas actas de
todas as inspeccions de todos os centros, as correcciéns das non conformidades e as segundas inspecciéns se
as houbera.

B) Crearemos un libro por cada tipo de instalacién e por cada centro, nos que recolleremos Gnicamente as
actas das inspeccions.

C) Ainda que é recomendable, non é necesario gardar esta documentacion, xa que as empresas de control,
rexistrana na delegacién de industria para a stia consulta.

D) Crearemos un libro por cada tipo de instalacién e por cada centro, nos que se recolleran as inspecciéns, as
correccions das non conformidades e as sequndas inspeccions se as houbera.

72. Na vertedura de augas fecais 4 rede de saneamento dos concellos, cal dos seguintes parametros non hai
que controlar nas analiticas a realizar?

A) Nitréxeno amoniacal.

)
B) Solidos en suspensién.
C) Aceites e graxas.

)

D) Condutividade.
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73. Se necesitamos contratar unha tarifa con discriminacién horaria DHA para 14 kw. Cal das seguintes
contratariamos?:

A) 2.0 DHA.

B) 2.1 DHA.

C) 3.0.

D) Non seria adecuada ningunha.

74. Na realizacién do mantemento da piscina cuberta dun hospital, na fase de control de cloro, obsérvase o
valor de 0,5 mg/I de ClI2. O seu informe técnico diria o seguinte:

A) Informaria aconsellando o peche do vaso. Ata a normalizacion do PH.

B) Informaria da necesidade de baleirar ata conseguir aumentar o PH ata 7,5.

C) Informaria o exposto na resposta A e B.

D) Neste punto de control s6 anotaria o valor sen informar doutra medida.

75. Se nunha instalacién frigorifica segin o ciclo de compresién, dun hospital, temos que substituir a valvula
de expansién termostatica, onde esta instalada ou situada?

A) A saida do compresor e antes do condensador.

B) Na lina de aspiracion do compresor.

C) Entre o compresor e o separador de aceite.

D) Entre o condensador e o evaporador.

4 ey ‘F""‘-'uft

76. Temos nun hospital un alxibe de auga para almacenamento e suministro de auga para o Centro. Na
instalacién de entrada de auga 6 alxibe, atépase o elemento que se amosa na figura que se achega. De que
elemento se trata?

A) Unha valvula antirretorno.

C

)

B) Un contador.
) Unha valvula reductora de presion.
)

D) Unha valvula reguladora de caudal.
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77. Cal das seguintes categorias non existe no Servizo Galego de Saiide?
A) Pintor.

)
B) Xardineiro.
C) Técnico de electromedicina.
)

D) Calefactor.

78. Estase a mellorar a antiga central de valeiro dun hospital e vamos a instalar filtros bacterioléxicos. En que
punto da instalacion deberiamos colocalos?

A) No punto de entrada da rede do hospital 4 central, para protexer todos os elementos desta.

B) Entre os depdsitos e as bombas, xa que son estas ultimas as que temos que protexer.

C) Na descarga ao exterior, xa que estos filtros son para evitar descargar ar contaminado.

D) Non debemos instalar este tipo de filtros na central, as tomas de valeiro do hospital xa deben estar dotadas

de filtros.

79. Nunha cociia hospitalaria en linea fria e seguindo o concepto de marcha cara adiante, unha vez sometidas
a un abatemento e almacenado, as comidas son trasladadas en carros ata as plantas onde se someten a un
proceso de

A) Rexeneracion en carros de termocontacto por inducion.

B) Rexeneracion en carros de CO:

C) Estabilizacién de temperatura en carros de placas eutécticas.

D) Estabilizacion de temperatura en carros isotermicos.

80. A hora de instalar nun hospital un acumulador de ACS de 5.000 litros, ademais das chaves de paso de
entrada e saida, que mdis deberiamos instalar?

A) Ademais das chaves de paso anteditas, unha valvula de purga é abondo para evacuar o ar tralas operacions
de mantemento.

B) Unha vidlvula de seguridade tarada a 5 kg./cm2 tal como exixe o regulamento de aparellos a presién.

C) Unha valvula de seguridade, unha de purga de ar e unha de drenaxe e valeirado son necesarias para poder
realizar as operacions de mantemento.

D) Coas chaves de paso anteditas s6 necesitamos unha de valeirado para poder facer todas as operaciéns de
mantemento.

81. Ante unha obra nun laboratorio, débese colocar un sinal de obrigacién:

A) Sera circular e a cor sera branco e azul.

C

B) Sera circular e a cor de fondo sera o branco e o amarelo.
) Sera circular e a cor de fondo sera o branco e o vermello.
)

D) Sera circular e a cor de fondo serd o branco e o negro.

82. Se se esta proxectando unha instalacién de nerxia solar nun Hospital para aplicacién a xeracién de ACS, e

tras ananizar os diferentes factores (demanda, instalacién existente, espazo dispoiiible,...) decidiuse instalar

un acumulador solar de 5000 litros. Segundo HE 4, débese cumprir a condicién de que a area total dos

captadores sexa:

A) Superior a 27,78 m2 e inferior a 100 mz?

B) Suoerior a 25,5 m2 e inferior a 100 m?

C) Superior a 25,5 m2 e inferior a 125 m?
)

D) Superior a 27,78 m2 e inferior a 125 m?2
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83. No esquema que se achega, do pretratamento de auga para dialise, indicar en cal das fases que se indican,
se elimina a dureza da auga.

A) Fase 1.

B) Fase 4.

C) Fase 5.

D) Fase 2.

84. Na sala de espera de consultas dun ambulatorio cdmbiase o alumeado para pasalo a LED. Instalanse 15
luminarias de 25 W. Como podemos conectalas?

A) Dada a potencia total, podémolas conectar a unha unica lina protexida cun térmico de 10 A. e utilizar este
para o acendido.

B) Utilizaremos unha lifia exclusiva de 1.5 mm? debidamente protexida, pero deberemos instalar polo menos
un interruptor.

C) Podemos conectar a lina de alimentacion a cualquera térmico de proteccion do cadro de alumeado que non
estea no limite da sta carga, xa que o consumo total non chega a 2 A.

D) Utilizaremos tres lifas independentes debidamente protexidas, cada unha para un tercio das luminarias, e
utilizaremos polo menos un interruptor en cada lina.

85. Detivose unha centrifuga de ourifios do laboratorio por vibraciéns anormais. Ante o equipo revisase o
seguinte:

A) A colocacién equilibrada do decantador de ourifios de vidro dentro da centrifuga.

B) A colocacion equilibrada dos ourifios no cabezal de rotacion dentro da centrifuga.

C) A e B son certas.

D) Os ourifios non se centrifugan nunca, s tratanse con tiras colorimétricas.
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86. Na toma de parede de Oz dun quiréfano temos unha presién estdtica de 5 bares e queremos conectar un
equipo electromédico que funciona como maximo a 3 Kg/cm? e require un caudal maximo de 2 |/min. Para elo
disporemos dun caudalimetro de ata 15 I/min. Como debemos regulalo?

A)A 2 |/min. que é o nominal do equipo.

B) A 3 I/min. que corresponde a 3 Kg/cm2.

C) Considerando o Oz un gas ideal, a 2,55 |/min.

D) Non se pode usar un caudalimetro para este caso.

87. Estase a disefiar un quiréfano para un hospital con unha potencia total de 10Kw, trifisico, cunha tensién

de 400V entre fases. De qué potencia e duracién teremos que instalar o SAI, contando con un factor de
potencia de 0.9.

A) 6 KVAs 60 minutos.
B) 10 KVAs 120 minutos.
C) 8 KVAs 60 minutos.
D) 20 KVAs 120 minutos.

88. Detivose a secuencia de elicuetacién do laboratorio de bioquimica. Ante o equipo revisase o seguinte:
A) A unidade de medicion de PH dos tubos de sangue do elicuetador.

B) O SAl do coagulémetro dos tubos de sangue no elicuetador.

C) Un pousa tubos do carro de entrada que esta féra de sitio.

D) O equipo elicuetador non se atopa nos laboratorios do Servizo Galego de Saude.

89. Nun hospital temos un motor trifasico, alimentado desde o cadro de planta a 400 V. Devandito motor

consome 4000 W e atépase alimentado por un conductor 3x4 mm RZ1-K a unha distancia de 56 m.
Calcular a caida de tensién en voltios desde o cadro o motor?

A)4,5V

B) 6,5V

C)2,5V

D)3,5V

90. Bloqueouse/detivose un queimador de gaséleo dunha caldeira de auga quente para calefaccién. Ante o
equipo revisase entre outros puntos o seguinte:

A) Alimentacién do equipo, presion na lina de combustible, sucidade e distancia entre eléctrodos.

B) Alimentacién do equipo, caudal minimo da lifia de combustible, sucidade e distancia entre eléctrodos.
C) Alimentacién do equipo, caudal minimo da bomba de combustible, sucidade e distancia entre eléctrodos.
D) As respostas B e C son correctas.

91. Na lavanderia retirouse un maniqui eléctrico e colocouse un de vapor. Se o consumo é de 30 kgr/h de
vapor, a presiéon media do vapor para o seu correcto funcionamento, sera:

A) 6-8 bar.

B) 11-16 bar.

C) 1-3 bar.

D) Funciona con aire comprimido a 10 bar.
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92. Tense que desefiar unha sala de maquinas na planta baixo cuberta, con xeradores de vapor para
esterilizacién a gas natural (cidade) para o hospital maternal. Para o cal situarase un sistema de corte de
subministracion de gas coas seguintes caracteristicas:

A) Valvula de corte automatica do tipo todo-nada instalada na lifia de alimentacion de gas a sala de maquinas,
e situada no exterior da sala. Sera de tipo cerrada, é dicir, cortard o paso de gas en caso de fallo da
subministracién da sua enerxia de accionamento.

B) Vélvula de corte automatica do tipo todo-nada instalada na lifa de alimentacion de gas a sala de maquinas,
e situada no exterior da sala. Sera de tipo aberta, é dicir, cortard o paso de gas en caso de fallo da
subministracion da sta enerxia de accionamento.

C) Non é necesario o devandito sistema de corte xa que a sala estd nunha sala de baixo cuberta ben ventilada.

D) Vélvula de corte automética do tipo todo-nada instalada na lifa de alimentacion de gas a sala de maquinas,
e situada no exterior do edificio. Sera de tipo cerrada, é dicir, cortara o paso de gas en caso de fallo da
subministracion da sua enerxia de accionamento.

93. Se necesitamos comprar un magneto-térmico de caracteristicas estandar nunha tenda, cal seria a lista de
intensidades (In) normalizadas das que dispofieriamos pola maior parte dos fabricantes?:
A)6,10,16,20,25,32,40,50,63,80.

B)6,10,16,20,25,35,40,50,63,80.

C)6,10,15,20,25,32,40,50,63,80.

D) 6,10,16,20,25,32,40,50,63,90.
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Air Handling Unit - Building C

94. A imaxe anterior corresponde a unha pantalla de:
A) Un programa tipo GMAO que mostra o estado de funcionamento dunha UTA.
B) Un programa de captacion de datos que mostra o funcionamento dun fan-coil

C) Un programa tipo SCADA que mostra o estado de funcionamento dunha UTA.

D) Un programa tipo ERP que mostra o estado de funcionamento dunha UTA.

95. No hospital, concretamente no Servizo de Farmacia xerouse un residuo, que é de clasificar no resumo
anual. O devandito residuo é: os filtros de alta eficacia das campas de fluxo laminar. Como os clasificaria?
A) Residuo clase II.

B) Residuo clase 111

C) Residuo clase IV.

D) Residuo clase V.
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96. Para un hospital cunha potencia de 460 Kw en P4 e unha conexion a rede publica a 20 Kv, que tarifa seria a
mais apropiada:

A) 6.A.

B) 6.1A.

C) 6.B.

D) 6.1B.

97. Un hospital disp6n no centro de transformacién dun grupo electréxeno de 500 Kvas, para unha potencia

contratada de 600 Kw e 400 voltios de tensién entre fases. Segundo o REBT, a que tensién minima entrara en
funcionamento?

A) OV. Corte total do suministro eléctrico.

B) 340V.

C) 280V.

D) 220V.

98. Declarouse un incendio no local do grupo electré6xeno que afecta ao cadro de mando deste. Como o
sufocaremos?:

A) Se o grupo esta apagado o cadro eléctrico non ten tension, polo que poderemos utilizar a B.l.E. mais
préxima.

B) Non podemos usar auga pola presencia de gasé6leo, por ese motivo usaremos extintores do tipo B.
C) E un lume eléctrico, usaremos extintores de anhidrido carbonico ou po seco.

D) Ao existir electricidade e combustible, debemos usar Unicamente espuma polivalente.

99. Tense que proceder a efectuar o balance anual dos residuos dun hospital, os tramitados segundo as
ordenanzas municipais que correspondan, son os de:

A) Clase I.
B) Clase II.
C) Clase lla.
D) B e C son certas.

100. Na realizacién do mantemento da piscina terapéutica dun hospital, na fase de control da temperatura

seca do aire do local estd en 38° e a auga en 35°, por orde do facultativo. O seu informe técnico diria o
seguinte:

A) Informaria aconsellando o peche da piscina terapéutica. Ata a normalizacién da temperatura.

B) Informaria da necesidade de diminuir a temperatura do ambiente ata 36,5° C.

C) Informaria o exposto na resposta A e B.

D) Neste punto de control s6 anotaria o valor ou valores sen informar doutra medida.

101. Nas camaras de baixa temperatura da cocifia débese evitar a entrada de aire quente e himido exterior

durante a sua apertura. Para iso, se preveera unha antecdmara climatizada ou sistema equivalente para
camaras con volume interno superior a:

A) 100 m?
B) 250 m3
C) 300 m?
D) 500 m3
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102. Nun centro de saldde de nova construcién, o sistema de extincién consta de 25 extintores de pé
polivalente. Quen pode instalalos nos locais?

A) Pode instalalos o fabricante ou o mantedor.

B) S6 pode facelo unha empresa instaladora habilitada.

C) Pode facelo o contratista baixo a supervisién da empresa de control de calidade.

D) Pode colocalos o servizo de mantemento, sempre que o director do proxecto revise e certifique a
instalacion.

103. Se temos unha caldeira de vapor de 355 kW de potencia térmica, cal seré a sia potencia equivalente en
Kcal/h?

A) 305.300 Kcal/h.

B) 305,3 Kcal/h.

C) 355.000 Kcal/h.

D) 269.800 Kcal/h.

104. Nun hospital vaise realizar unha ampliacién. E necesario instalar unha nova rede de terras. temos que
conseguir unha resistencia de 80 Ohmios, para que funcionen correctamente os diferenciais de 300 mA. A

resistencia do terreo é de 800 Ohmios/metro. Calcular o niimero de picas de dous metros que é necesario
instalar

A) 10 picas

)

B) 12 picas

C) 5 picas
)

D) 8 picas

105. Estamos a implantar un sistema de eficiencia enerxética, pero temos dibidas sobre: a partir de qué
potencia, as instalacions solares dispofieran dun sistema de medida da enerxia subministrada, co obxeto de
poder verificar o cumprimento do programa de xestién enerxética e as inspecciéns de eficiencia enerxética?

A)12 kW
B) 14 kW
C) 16 kw
D) 20 kW

Preguntas de reserva
106. Nun hospital que dispén de grupo electréxeno, tense comprobado que a posta en servizo do mesmo en
caso de erro da rede eléctrica é de 5 segqundos. Podemos consideralo axeitado como alumeado de emerxencia?
A) Non, o alumeado de emerxencia debe estar formado sempre por equipos autonomos.
B) Non, 5 segundos é demasiado tempo sen alumeado de emerxencia.
C) Si, sempre que todos os circuitos de alumeado estean conectados ao dito grupo.

D) Si, xa que nos garantiza a iluminancia e a autonomia exixidas no Regulamento Electrotécnico de Baixa
Tension.
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107. Un dos autoanalizadores do laboratorio xeral pararonse por deficiente calidade na auga de
subministraciéon. Ante o equipo revisase o seguinte:

A) O filtro do desaugadoiro, xa que ao estar atrancado, a auga residual na cubeta de mostras, mesturase coa
da subministracion.

B) O equipo de filtracion e rexeneracion de resinas se existise e o equipo de auga osmotizada.

C) Analizou o PH e cloro da rede por se é menor de 5mg/I.

D) O filtro de carbon activo que esta na rede de subministracion en todos os laboratorios.

108. Na realizacién do mantemento da piscina cuberta dun hospital, na fase de control do PH, obsérvase o
valor de 5. O seu informe técnico diria o seguinte:

A) Informaria aconsellando o peche do vaso. Ata a normalizacién do PH.

B) Informaria da necesidade de baleirar ata conseguir aumentar o PH ata 7,5.

C) Informaria o exposto na resposta A e B.

D) Neste punto de control s6 anotaria o valor sen informar doutra medida.

109. Estase a desefar unha nova sala para albergar o CPD dun hospital. Das opciéns enumeradas a
continuacién, cal é a mellor para o sistema de extincion de incendios do local?

A) Deteccion automatica por sensores infrarroxos e extincién por rociadores de auga.

B) Nun CPD non se poden instalar mais elementos que os exixidos pola normativa.

C) Deteccion automatica por sensores opticos e extincion por gases tipo CFC.

D) Deteccion automatica por sensores 6pticos ou ionicos e extincion por gases tipo HFC.
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110. No esquema que se achega do pretratamento de auga dunha planta de didlise, que elementos son os
enumerados co numero 57

A) Filtros de carbon activo.
B) Descalcificadores.
C) Filtros multimedia.
)

D) Filtros de seguridade.

00467619332851384200007636776169062170090



\ SERVIZO
dgé\ft%% OFERTA PERSOAL ~ESTATUTI§RIO 2017
ENXENEIRO/A TECNICO/A

3° EXERCICIO: CONECEMENTO DA LINGUA GALEGA

INSTRUCIONS:

1. - Non abra nin lea o interior deste caderno ata que se lle indique.

2. — Esta proba consiste nun cuestionario non eliminatorio de lingua galega de 10 preguntas tipo
test con 2 de reserva (as 2 ultimas, da G11 e G12), que deberan ser contestadas a continuacion
do recadro “Galego” entre os numeros G1 e G12, da"FOLLA DE RESPOSTAS".

3. — O tempo total de realizacion do exercicio, € de 15 minutos.
4. — Todas as preguntas tefien catro respostas alternativas, sendo unha a correcta. As respostas
correctas sumaran 0,50 puntos, as non contestadas non teran valoracion algunha e as

contestadas erroneamente restaran 0,125 puntos.

5. - Comprobe sempre que o numero de resposta que sinale na "FOLLA DE RESPOSTAS" é o
que corresponde ao numero da pregunta do cuestionario.

6. - Este cuestionario debe utilizarse na sua totalidade como borrador das respostas elixidas,
para non marcar unha resposta ata estar totalmente seguro/a.

7.- A resposta correcta marcarase cun X ben feito dentro dos limites do recadro. De ter que
anular algunha resposta, o recadro da resposta que se marcou incorrectamente ten que
encherse por completo.

Unha vez que se anule, xa non podera recuperarse de novo dita opcion de resposta.

8. - Ao rematar o seu exercicio, advirtao & organizacién para a sta recollida. Debe entregar a
“FOLLA DE RESPOSTAS” no lugar que lle indique a organizacion, onde lle entregaran a ultima
folla autocopiativa. Ao abandonar o recinto NON podera levar ningun cuestionario de preguntas.
O Servizo Galego de Saude facilitaralle o acceso aos mesmos a través da paxina
web:www.sergas.es , logo de finalizados os tempos de exame.

LEA DETIDAMENTE AS INSTRUCIONS
QUE FIGURAN NO REVERSO DA FOLLA DE RESPOSTAS
PARA O SEU CORRECTO ENCHEMENTO
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ENXENEIRO/A TECNICO/A - Exercicio Galego

1. Sinale a opcién CORRECTA na lingua galega:
A) Duzia.

B) Docea.

C) Docena.

D) Ducia.

2. Sinale a opcién INCORRECTA na lingua galega:
A) O ponte.

B) O acueduto.

C) O conduto.

D) A canle.

3. Unha das catro opcidns é INCORRECTA. Indique cal:
A) Ladron/ladrona.

B) Folgazan/folgazana.

C) Lacazan/lacazana.

D) Paduan/paduana.

4. Unha das catro opcidns é correcta ortograficamente. Indique cal:
A) Abogado, automoébil, rebentar, gravar.
B) Avogado, automobil, rebentar, gravar.
C) Avogado, automovil, rebentar, gravar.

D) Abogado, automoévil, reventar, grabar.

5. Sinale o plural INCORRECTO en lingua galega:

A) Animal/animais.

B) Aval/avais.

C) Papel/papeis.

D) Tunel/tuneis.

6. Cal é a forma verbal CORRECTA na lingua galega, para a segunda persoa do plural do presente de indicativo

do verbo ir:

A) Ides.

B) Vades.

C) Vaiades.
)

D) Iredes.

7. Das seguintes frases, indique cal é a INCORRECTA na lingua galega:
A) Eses nenos son galegos.

B) Aqueles son os libros da mifa filla.

C) Esas mulleres son altas.

D) Estos cans tenien fame.
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8. Indique a forma CORRECTA en lingua galega, para o niimero cardinal 42:
A) Coarenta e dous.

B) Cuarenta e dous.

C) Corenta e dous.

D) Coarentaedous.

9. Sinale a opcién CORRECTA en lingua galega, para referirse a un dos meses do ano:
A) Setembro.

B) Septembro.

C) Setemvro.

D) Septemvro.

10. Indique cal das seguintes palabras pertence ao xénero masculino:
A) Carraxe.

B) Garaxe.

C) Vendaxe.

D) Homenaxe.

Preguntas de reserva

1. Das seguintes frases, indique cal é a INCORRECTA na lingua galega:

A) Estes cadros son de Colmeiro.

B) Aqueles cadros son de Colmeiro.

C) Esos cadros son de Colmeiro.

D) Esta pintura é de Colmeiro.

2. Como se denomina cada un dos membros que, xunto co alcalde, tefien ao seu cargo a administraciéon dun
municipio?

A) Conselleiro/a.

B) Concelleiro/a.

C) Concellal/a.
)

D) Concexal/a.
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